



歌手臧天朔一首浑厚磅礴而又沧桑的《朋友》，之所以经久不衰。我想歌词“朋友，如果你正享受幸福请你忘记我。如果你正承受不幸，请你告诉我。”才让人感动。

人一生离不开“亲朋好友”，其中朋与友占尽我们身边的绝大部分空间。自古人们对待朋友，尤其是《朋友》歌中的那种“古道热肠”，温情中能“两肋插刀”的朋友，总是神往。

不知何时起，除却以往邻里、同学、同事和战友之外，我们身边的这友那友渐渐多了起来。特别是有了微信、QQ以后，每个人的手机里都装着成百上千的好友。

“朋友多了路好走”的话，不知喊了多少年了。正因此，我们总以为朋友多多益善。可这话细细品来，却有些功利。因它的潜台词是，当我有需时，朋友能出手帮一把。

事实上，“富贵深山有访客，贫穷闹市无人问”的市井气，早把“好走的路”堵了。而善于游刃于天下的能人们，亦是

乐此不疲。甚至“没有永远的朋友，只有永远的利益”的全裸名言，更是刷新了交友之道的现实版诠释。

一些多年无来往的朋友，忽然热情地与你打起了交道。在她一次次盛情光顾后，将保单从你这里拿走。或在他软磨硬泡下，你掏钱投了他所谓的发财项目后，等你再有问题找他们时，却不见了踪迹。这不是朋友，而是灾星。

在我的世界里，没有很多朋友。因我不是个一切来之不拒的善交际之人。其中，不愿趋炎附势，让我失去一些“朋友”；讨厌自私虚伪，又失去些“朋友”；厌恶夸夸其谈和毫无诚信，再失去一些“朋友”。还有，我直来直去的“傻实”性格，直接药晕一些心脏小巧的“朋友”。

不过，回想我过往的每个时期经历中，总还幸运地有那么一两个就吃我这性格的三观同者。我们谈得来，实心相待，彼此知道好、恶与急、需，且多年后还在彼此惦记。



问题导向，精准发力， 以精致城市建设把环境整治脉搏！



犬管理工作会议。针对问题集中查找症结所在，多角度分析其危害性，明确了物业管理部门的职责范围，激发和调动了物业管理人员协助做好养犬管理工作的积极性。

印制了“文明养犬十要十不要”宣传单页和海报，依托社区警务室、村居和物业等力量，先后在公共场所张贴宣传海报1000余张，发放宣传材料5万余份，形成全社会齐抓共管、共同参与的浓厚氛围。

协调区园林局及相关单位，在市中广场、公园等户外LED屏及商场、酒店LED屏，滚动播放文明养犬宣传标语，引导养犬人提升文明养犬意识，

共同营造良好的城市和生活环境。

持续发力 营造文明交通环境

针对车辆乱停乱放和“僵尸车”问题，文登分局交警大队组织警力对重点路段、区域的商户和居民，开展面对面的宣传发动和交通安全教育，引导市民文明停车。在此基础上，针对违规行为进行严肃查处和清理整治，截至目前，共处罚违停

车辆709辆，拖移僵尸车11辆。

下一步，文登分局将持续发力，对影响城市环境的问题加大整治力度，为精致城市建设添砖加瓦。

我的朋友观

商红伟，威海诗词楹联及文登作协会员。已成长篇小说《新娘祭》、《喋血向阳山》。作品见《今古传奇·速读》、《春秋》、《长安文学》、《参花》、《历山诗刊》。发自《知音》平台的纪实故事，其点击率为当时历史之最。发自《新锐散文》平台上的散文，曾获月人气第二。2017年，东发之约诗歌大奖赛“十佳奖”、威海老年人首届诗词楹联大赛同时获二、三等奖。2018年9月，获文登区书画诗联大奖赛诗词金奖。2019年1月获“山水源杯”酒文化征文二等奖。

文/商红伟

我另一对夫妻朋友，十多年前的某深夜，医院急诊科用其丈夫的手机打来了电话，说看我们的号码排在最前面，并告知手机主人因车祸已进了太平间。

我与老公刚赶到，他妻子与儿子也到了。面对突如其来的大祸，做妻子的几乎瘫倒。我们在医院办完相关手续后，我直接将她带回家来，随后的时间我就陪着她。我知道，虽不能为她减轻任何悲伤，此时陪伴就是最好安慰。就这样，以后的三年多，只要电话里听到她的声音不对，不管多晚，我都会立刻驱车赶去。知她性格比较懦弱，总想保护她。一旦听说有人欺负她，我便立刻有撸袖子的冲动。

后来经人介绍，她认识了现在的老公。我当时看出此人前妻的一些问题，就单刀直入地将我的顾虑说出来。这人一再表示不可能发生我担心的

事。看朋友比较心仪的样子，我只说一句：“这里有娘家人了！”就不再说什么了。

他们结婚的头几年，我一直竖着耳朵听，就怕朋友被欺负。后来，我先前担心的事到底还是发生了。庆幸的是，朋友这老公还是一言而有信的男人。现在他们生活得很好了，我就不再多想她了。而她每天早上的微信问候，我倒是觉得有点啰嗦。我知道，她心里装着我。

有位年轻的哲学教授说，朋友并不是因为有用而交，不要让他承担功利之用，他（她）也不该是我们的什么救世主。真正的朋友，是志同道合的，是一切上的默契。彼此并不一定时常想起，却又无处不在。

是的，既是朋友，当彼此出现危机的时候，不需说什么，也不需什么昂贵的物质。就这样，慢慢陪在身边就可以。我的朋友，今生你既认定我，我将不负你！

QUANU全友家居
绿色全友 温馨世界

全屋定制 拎包入住

装家不用东奔西跑 全友整装一站搞定
优质品牌 特惠套餐 标准流程 专业团队
地址：文山路桥西150米（三联火锅对面）电话：8160018

廉洁行医 做健康卫士



为深入廉洁医院建设和反腐败工作，更好地服务群众就医，日前，区口腔医院组织医务人员集中进行了廉洁行医宣誓活动，并开展了“创建廉洁行医、树良好医德医风、做健康卫士”签名活动，增强了广大医务人员的责任感、使命感、荣誉感。

通讯员 丁欣欣 摄影报道

贫困户慢性病认定有了“绿色通道”

本报文登8月21日讯（通讯员 刘蕴颖）为方便贫困群众就近办理申报认定慢性病，让办事群众少跑腿，米山卫生院联合米山镇政府组成慢性病认定工作组，深入全镇多个贫困村，为贫困户慢性病认定开通“绿色通道”。

“绿色通道”开通后，工作人员可以现场为贫困户办理慢性病申报认定。

针对行动不便的患者，工作组成员上户办理；对当地患有重大疾病的贫困人员，工作人员也会主动上门询问其需求，用专业知识为贫困人员出谋划策，为重大疾病贫困人员送去关怀。

此外，

为助力脱贫攻坚，使贫困户患者能及时享受健康扶贫政策，文登区米山卫生院还将组织医务人员深入贫困户家中宣传慢性病鉴定及健康扶贫知识，帮助贫困户鉴定各类疾病，达到早预防、早治疗、早康复的目的。

强化治理

倡导文明规范养犬

自8月6日起，区养犬管理办公室针对市民遛犬特点，组织人员于每日5时30分至7时、18时至20时，到文登学公园、峰山公园、市中广场、抱龙河公园等公共场所，对违规遛犬行为持续开展专项整治行动，劝导和督促养犬人文明规范遛犬，及时清理犬只粪便。

录制文明养犬宣传音频，每日早晚安排专人驾驶宣传车在城区主干道、公园、广场等区域进行流动宣传，并对发现的不文明遛犬行为和流浪犬，及时进行劝导和收容管理。目前，共收容流浪犬40余只，制止不文明遛犬行为200余起。

齐抓共管

凝聚养犬管理合力

区养犬管理办公室联合区住建局，组织城区50多家物业管理部门负责人召开了全区养